Mathématiques: sans: Frontiénes: Junion CM2/6eme Eoreuve 2 : Clost carrément au boint Yo
- Epreuves: Finales: 2024 - - =pree £ P Wiy,

Tania dessine des carrés sur papier pointé en prenant pour sommets les points du
papier. Elle remarque qu'elle peut construire des carrés de cing tailles

& différentes.
j ‘1 Aufgabe 1 : Auf dem Steinzeit-Tauschmarkt ifférente
/N Trace sur le papier pointé un carré de chaque taille.

x Grumpf begibt sich auf den Markt seines Dorfes, wo Tierhdute,
7; W Mammut-StoBzdhne und Feuersteine getauscht werden. ) . i [V iF =
/20 Epreuve 3 : Tous différents tous égaux anee
Wie viele Feuersteine kann Grumpf im Tausch fiir einen StoBzahn bekommen? Colle les 6 cartes de I'annexe sur les cases vides. -
So wird hier getauscht : gﬁe"m"f' ‘ | .

) - There, you can trade : ur une ligne ou une colonne : \ ) % J

Question 1 : Swap meat i ; e les formes des bonbons doivent &tre toutes '
slcy iy

identiques ou toutes différentes ;
e les couleurs des bonbons doivent &tre toutes
identiques ou toutes différentes ; - - .
e les nombres de bonbons sur chacune des cartes
doivent &tre tous identiques ou tous différents. e

Grumpf is going to his village
market where hides, mammoth
tusks and flints can be traded.

There, you can trade one hide for
one tusk and two flints.

Eight flints for one hide and two
tusks.
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Epreuve 4 : Gandoulf Tout-puissant

Dans un jeu, le sorcier Gandoulf gagne des piéces d'or a chaque
fois qu'il réussit un niveau.

Au début du jeu, son coffre est vide.

Il commence par réussir le niveau 1 et gagne 1 piece d'or, qu'il
dépose dans son coffre.

A chaque niveau réussi, il gagne deux fois plus de piéces d'or
qu'au niveau précédent et les dépose dans son coffre.

How many flints will Grumpf get
for one tusk?
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e auniveau 2, il gaghe 2 pieces d'or, les dépose dans son coffre. Il a donc 3
pieces d'or dans son coffre ;

e auniveau 3, il gagne 4 pieces d'or et les dépose dans son coffre ;
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0! oS O gedl H sl dds pS e au niveau 4, il gagne 8 piéces d'or et les dépose également dans son
olo JolaeydiasS |l Lgale Juax coffre.
Yo ladl A la fin de quel niveau Gandoulf aura-t-il exactement 1 023 piéces d'or

dans son coffre ?
Justifie ta réponse.



égreuve 5 : Maths mes tablettes

Arnold disposait de 4 tablettes de chocolat de
taille identique :

la 1% tablette a été partagée en 2 parts égales ;
o la2%™ en 3 parts égales ;

la 3% en 4 parts égales ;

et la 4%™ en 6 parts égales.

Les tablettes sont toutes entamées, voici, en brun, ce qu'il reste :
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Arnold prépare un gateau au chocolat et a besoin de % de tablette entiére pour
sa recette.

Arnold veut obtenir exactement % de tablette.

Il se rend compte qu'il peut procéder de plusieurs fagons sans modifier la taille
des parts.

Colle deux solutions.
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Epreuve 6 : Bubble %)

Louis réutilise les piéces de son puzzle, fabriquées pendant
I'épreuve de découverte.
En plagant toutes ses piéces, il obtient cette forme :

Reproduis la forme de Louis en collant les 10 pieces de
I'annexe.

Illustrations : Léonore CANDELORO-JIERRY

Epreuve 7 : Pierre®

Gandoulf veut ouvrir un coffre magique renfermant un
fabuleux trésor. A c6té du coffre, il trouve 8 pierres
numérotées de 2 a 9 et un parchemin.

Sur le parchemin sont notées quatre régles a respecter
pour ouvrir le coffre :

o il faut placer trois pierres sur le coffre ;

e une fois placées sur le coffre, les trois pierres forment un nombre
inférieur a 300 ;

e en multipliant les nombres des trois pierres, on trouve 72 ;

e ilyaunn nombre |mpau~ sur. la plerr'e du milieu.

Indique le nombre a former avec ces trois pierres pour ouvrir le coffre.

égr‘euve 8 : I want to be fruit

Le directeur d'une école de 15 classes veut of frir un verre de
jus de fruit a chaque éléve.

Le magasin pres de I'école propose des bouteilles de 1,5 L de jus
de fruit a 2 € la bouteille.

Estime le montant de la dépense.
Explique ton raisonnement.
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Epreuve 9 : Ca cartonne \ {/’/

Claire emballe des stylos. Sur chaque stylo, elle colle une étiquette
rouge.

Quand elle a étiqueté 3 stylos, elle les met dans une bofte. Sur
chaque bofte, elle colle une étiquette jaune.

Quand elle a rempli 3 boftes, elle les place dans une caisse.
Sur chaque caisse, elle colle une étiquette verte.

Claire a collé 52 étiquettes.

Combien a-t-elle emballé de stylos ?
Justifie ta réponse.



Annexes :

Pour I'épreuve 2 :

Pour I'épreuve 6 :
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Pour I'épreuve 3 :

>
<

| C
&
ie
T !
o —
-
L
L




